

2025·4·19 星期六

新闻热线 15776896853

## 第三十四届哈尔滨国际经济贸易洽谈会5月17日启幕

## 首发首秀首展将举办超百场

生活报讯(记者张立)第三十四届哈尔滨国际经济贸易洽谈会(以下简称:哈洽会)将于2025年5月17日至21日在哈尔滨国际会展中心举办,5月18日起进入社会公众开放日。哈洽会期间,由中国贸促会主办的“外资企业龙江行”活动也将在黑龙江省同期举行。

本届哈洽会以“共建向北开放新高地,共享振兴发展新机遇”为主题,坚持“简约、安全、合规、精彩”的筹办原则,全面搭建高水平贸易投资合作平台、中俄地方合作交流平台、科技创新引领产业全面振兴的产业合作平台、扩内需促消费展示交易平台。

## 33个国家和地区22个省区市近1400家企业参展

本届哈洽会展览总面积达60余万平方米,设哈尔滨国际会展中心主会场和禧龙大市场、哈尔滨西城红场、红旗家具城、大黑河岛国际商贸城等多个分会场,其中,主会场展览面积5.5万平方米,分设国际及港澳台、省区市和央企合作、龙江振兴、大型装备、智能制造、绿色食品6个展区。截至目前,共有33个

国家和地区22个省区市近1400家企业报名参展,中国航发、中国石油、中国移动、中国一重、南方航空及马钢、厦工、茅台、海尔、浪潮、鲁商等近20家中央企业和地方大型国企设立特装展台。主会场室内展厅展览特装率达100%,尽全力满足参展企业和采购商的多样化、个性化需求。

## 将举办首发首秀首展活动超100场次

本届哈洽会围绕中俄合作、产业对接、招商引资、品牌推广、文旅消费等举办100余项配套活动。

主要活动包括外资企业政企交流会、第三届中俄地方文化艺术季开幕式、哈洽会开幕式暨2025黑龙江全球贸易投资合作大会、第二届中俄地方经贸合作大会、哈洽会签约仪式、俄罗斯食品文

化节(俄罗斯制造)开幕式等,还将举办电商直播专场、首发首秀专场、分会场采购对接专场、国际文艺商演和体育赛事活动、市(地)各类“消费季”“主题艺术季”“地方文化节”等各类其他活动约1000场次,其中,“首发首秀首展”活动将超100场次,让参展企业和采购商尽情体验创新多元化活动场景。

## 创新亮点颇多 首次双宾国亮相

距离本届哈洽会开幕不足一个月,各项筹备工作正在有条不紊地推进。值得一提的是,本届哈洽会首次实现双宾国——泰国、蒙古国,泰王国将举办特色商品展,蒙古国将举办经贸文化展。山东省担任主宾省,参展品牌数量62个,大庆市担任主题市,聚焦新质

生产力,重点展示大庆现代化产业体系的最新发展成果。同时,俄罗斯食品文化节(俄罗斯制造)、中韩文化展、葡语国家产品展也将精彩亮相。

秉承“办好一个展,提升一座城”理念,本届哈洽会期间将开展系列扩消费活动,推动活动与展会双向赋能。

## 我省26个重点景区设立首批法律服务站

生活报讯(记者李威兵)为进一步发挥公共法律服务在推动龙江旅游业发展中的服务和保障作用,日前,黑龙江省司法厅正式推出“公法伴游·四季无忧”公共法律服务工作机制。该机制通过整合全省法律服务资源,充分利用实体、热线、网络三大平台,在重点景区构建起“一站式”法治服务体系,在冰雪大世界等26个重点景区设立首批公共法律服务工作站,着力为游客和旅游经营者打造安心、舒心、暖心的旅游法治环境。

针对旅游业纠纷“小额、即时”的特点,省司法厅立足于涉旅法律咨询、纠纷化解、游客维权、法律服务指引等功能定位,制定印发《关于推进建立“公法伴游·四季无忧”公共法律服务工作机制的通知》,创新“法治+旅游”新模式。在冰雪大世界等重点景区设立首批公共法律服务工作站,通过“律师驻场+志愿者协助”模式提供即时服务。数据显示,冰雪大世界开园期间已派驻专业律师70人次,成功调解旅游纠纷852起,服务游客超1400人次。

据了解,公共法律服务工作站悬挂统一标识,常设法律咨询、纠纷调解窗口,为群众提供法律咨询、纠纷化解等面对面服务。目前,首批服务站已在全省13个市(地)26个重点景区配套设立。

创新发布“公法伴游·四季无忧”公共法



## 大顶子山枢纽船闸恢复通航

律服务实体平台统一品牌标识和服务二维码。此次省司法厅会同文旅部门,在文旅官方平台“一键玩龙江”等载体推广“公法伴游·四季无忧”品牌服务,方便群众随时随地获取法律服务。二维码小程序包含“地图导览、12348一键呼出、法条检索”功能,扫码即可进入全省公共法律服务电子地图,实时查询工作站位置、服务时间及热线电话,实现“一码导航、一键定位”,支持地图导览、路线规划,游客可一键获取“最近站点”导航指引。群众通过12348公共法律服务热线一键呼叫,享受7×24小时免费法律咨询服务,实现法律服务“一键拨打、触手可得”。游客也可通过小程序自行查询涉旅相关法律法规。

图片由省司法厅提供



## 第十三届黑龙江国际徒步节相关服务项目竞争性谈判招标公告

## 一、项目基本情况

- 1.项目名称:第十三届黑龙江国际徒步节相关服务项目
- 2.采购方式:竞争性谈判
- 3.采购需求:项目将对活动装备等服务进行采购。第一包:T恤服务

(含多面印刷)、第二包:双肩运动抽绳背包服务(含印刷)、第三包:运动鸭舌帽服务(含印刷)。  
二、供应商资格要求  
1.满足《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定;  
2.具有同类项目的经营资质和服务能力和服务经验。  
3.合同履行期限:自合同签订之日起至活动结束。

三、获取采购文件  
1、时间:2025年4月20日9:00-16:00  
2、方式:线上获取  
3、联系人:吴先生  
4、电话:13104517701

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼  
电话0451-51025111,18545866229  
乘坐57、58、236公交车直达

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整体家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线  
18904515815  
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告  
受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室  
刊登84681180  
15004697804  
电话13613600156

本版所刊登广告客户不作为推荐双方交易的依据,请读者自行鉴别,如发生交易行为自行承担法律责任

2025·4·19 星期六 新闻热线 15604668136

## 50岁男子体内植入全球最小磁悬浮人工心脏

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈医大一院医疗团队为一名患者进行人工心脏植入手+冠脉搭桥术,术后患者恢复良好。

50岁的孙先生(化姓)多年前出现胸闷胸痛;1年前出现活动后气短、憋气症状,经诊断为心力衰竭,进行了规范的抗心衰药物治疗;1个月前上述症状加重,再次到医院就诊,冠脉造影显示孙先生多支冠脉严重狭窄,诊断为缺血性心肌病,终末期心力衰竭。为了寻求最佳治疗方案,孙先生及家属来到哈医大一院就诊,经过规范化抗心衰治疗,患者仍反复发作心衰症状。

工心脏品种

向患者家属做了介绍,家属在了解

到其中一款我国纯自主研发的人工心脏重量仅90g,是目前全球体积最小、重量最轻的植入式全磁悬浮人工心脏,且患者术后长期佩戴的体外控制器、电池等体外部件重量仅800g后,决定为孙先生植入这款人工心脏。

术前,医疗团队充分做好各项评估,食道超声发现患者同时存在卵圆孔未闭,谢宝栋主任决定进行缝合,先为患者在非体外循环下做了三支冠脉搭桥术,搭桥后仔细确认吻合的桥血管滴血不渗后建立体外循环,心脏停跳后缝合卵圆孔未闭,在患者已经食道超声定位后的心尖处打孔植入血泵。术中,谢宝栋教授及其团队精确操作,将人工心脏泵入患者的心包内,并顺利启动血泵,顺利完成手术。

## 女子不明原因贫血竟是乙状结肠腺癌作祟

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈尔滨医科大学附属第一医院核医学科联合肿瘤科、普外科、消化内科、影像科等多学科团队,成功运用新型分子影像探针FAP PET/CT技术,为一名61岁的直肠癌患者实现精准诊疗。该案例标志着该院在肿瘤分子影像诊断领域取得重要突破,为复杂病例的个体化治疗提供了关键依据。

日前,61岁的韩女士(化姓)因不明原因贫血就诊,肠镜检查提示乙状结肠腺癌。为明确病灶范围,韩女士接受了该院核医学科F-FDG PET/CT检查,发现乙状结肠病灶外,结肠脾曲区域亦存在可疑异常摄取,指导下一步治疗策略。

基于FAP显像结果,MDT团队果断调整治疗思路,从初步拟定的手术方案转变为以全身系统治疗为主的个体化综合策略,避免了潜在的非获益性手术创伤,也为患者争取了更科学、更有效的生存管理路径。

图片由医院提供

## 42岁高龄产妇孕34周突发大出血

医疗紧急救治 母婴平安



致子宫切除甚至危及生命。该院产四科主任张继红迅速启动高危孕产妇急救流程。考虑到胎儿尚未足月,先行给予促胎肺成熟、止血等对症治疗,试图延长孕周。然而3天后,陈女士再次出现“超月经量”出血,血红蛋白急剧下降,母婴安全岌岌可危,张继红主任当机立断:“必须立即手术!”

术中打开腹腔后,医生发现子宫下段血管迂曲怒张,是胎盘植入的典型表现。胎儿顺利娩出后,真正的考验来临:胎盘剥离面瞬间出血量达800毫升!医疗团队迅速将特制球囊置入宫腔,通过物理压迫精准“锁住”出血点,同时联合强效宫缩药物、子宫动脉结扎等综合止血手段。10分钟后,大出血变为缓慢渗血;术后次日撤除球囊时,仅见少量恶露。目前,陈女士在医护团队的精心护理下,已出院回家。

图片由医院提供

这场国际网络研讨会在哈医大一院举办

## 多国顶尖专家汇聚 共话减重前沿技术

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)8日,由哈尔滨医科大学附属第一医院、国际减重与代谢外科联盟亚太分会、国际肥胖学会及土耳其国际减重代谢外科协会联合主办的“国际减重与代谢外科联盟(亚太区)国际肥胖学会网络研讨会”在哈医大一院举行。

会议举行了“中欧减重外科合作交流中心”的授牌仪式,标志着亚太与欧洲在代谢疾病防治领域的深度联动,为全球肥胖诊疗事业注入新动能。

本次大会主席、哈医大一院院长孙备教授在开幕式上致辞:“当前,超重、肥胖已成为危害群众健康的重大公共卫生问题,由此引发的代谢综合征、心血管疾病等,正在消耗巨大的医疗资源和社会成本。这既是对医疗工作者的严峻考验,更赋予我们推动学科创新、构建多学科诊疗体系的时代使命。”

哈医大一院副院长潘爽教授在会上发言表示,该院始终以“为患者解除病痛”为首要任务,并呼吁通过国际合作“共话科研成果、共议学术前沿、共商发展大计”。

会议设置手术直播、专题报告及学术研讨三大板块。大会执行主席、哈尔滨医科大学附属第一医院肿瘤腔镜外科副主任赵磊教授进行减重手术直播。

暨南大学肥胖代谢研究所副所长董志勇教授和杨华教授、哈医大一院赵磊教授、哈市第一医院徐东升教授、哈医大二院陈晓宁教授、黑龙江省医



沈继伟教授等省内外专家围绕青少年肥胖治疗策略、基础减重外科研究等主题展开探讨,呼吁全球科研协作。下一步,哈医大一院将发挥地区性医疗中心的平台优势,以此次会议为契机,进一步推动减重代谢外科领域的多边联动。

图片由医院提供